

Šermiari budú bojovať o meč kráľa Svätopluka

Začiatok júla sa v Nitre tradične spája s cyrilo-metodskými dňami. Aj tentoraz čaká na návštevníkov množstvo zaujímavých podujatí.

Cyrilo-metodské dni sa uskutočnia od piatka 3. do nedele 5. júla. Otvorí ich v piatok v Ponitrianskom múzeu seminár o dejinách Nitrianskeho hradu a výstava najvýznamnejších objavov slovenskej archeológie.

Na Nitrianskom hrade a v pohradí na poľudnie ožije historické mestečko. Historický sprievod v dobových kostýmoch prejde cez park, župné námestie až na hrad. V gotickej priepore hradu sa popoludní odohrajú zápasy 1. medzinárodného turnaja v stredovekom šerme O meč kráľa Svä-

topluka, zídu sa na ňom šermiari zo Slovenska, Čiech, Ruska, Francúzska aj Talianska.

Na pešej zóne ľudí pobaví pouličný happening s igricmi, v synagóge sa zas návštevníci započúvajú do tónov starej hudby na festivale Vandrovali hudci. Zimný štadión bude patriť multimedialnému predstaveniu SLUK-u. V parku sa v rámci dní Slovanov začne Medzinárodný folklórny festival Slavica fest. Večer už bude na inú nôtu - zaspievajú Robo Kazík, Marcela Laiferová a Dušan Grúň. Piatok v pohradí ukončí historická vlajkovo-hudobno-bubenická šou a ohňová šou.

Sobota bude opäť patriť ukázkam zo života Slovanov v historickom mes-

tečku aj festivalu Vandrovali hudci. Od 15. do 16. hodiny bude sprístupnený Biskupský palác.

Sobotu uzavrie koncert českej skupiny Buty na Zimnom štadióne. Program bude v pohradí pokračovať aj v nedeľu, keď sa koná Cyrilo-metodská národná púť. V parku je na popoludnie pripravené divadlo s obrovskou trojkolkou poháňanou hercami na chodúloch a pre deti rozprávka O škaredom káčatku. Slávnostnú bodku za cyrilo-metodskými dňami dá premiéra pôvodnej slovenskej opery Šavol.

Podujatie budú sprevádzať Nitriansky jarmok s prezentáciou ľudovoumeleckých výrobkov a Nitrianske pívne slávnosti.

(ČE)

V mestskom parku..

dokončenie zo strany 1

Zvýšený výskyt klieštov zaznamenali v tomto roku aj v areáloch nitrianskym školských a predškolských zariadení.

Radia rodičom, aby deti preventívne natierali repelentmi. Jozef Brestovský považuje postrekovanie školských areálov a ihrísk za vhodnú formu prevencie, a to aj vzhľadom na riziká ochorení, ktoré kliešte prenášajú.

„Dezinsekciami je možné likvidovať najväčšie ohniská klieštov. Nedá sa robiť vo voľnej prírode. Vhodná je však v mestách, najmä tam, kde sa zdržiavajú deti,“ uviedol Jozef Brestovský.

Z roka na rok viac

Aj podľa veterinárneho lekára Ivana Inštorisa počet zvieracích pacientov s kliešťami má stúpajúcu tendenciu.

„Psičkári to poznajú, kliešťa môže ich miláčik chytiť kdekoľvek, aj v záhrade pri dome či na sídlisku. Chceme ich upozorniť, aby ho nikdy nevyberali rukami, lebo boreliózu môže človek

preniesť na seba aj pri takomto neopatrnom zásahu,“ povedal Inštoris.

Stúpajúca tendencia

Prostredníctvom klieštov sa môžu prenášať na človeka rôzne ochorenia. V našich podmienkach sú to kliešťový zápal mozgových blán a lymfická borelióza.

Podľa riaditeľky Regionálneho úradu verejného zdravotníctva v Nitre Kataríny Tinákové bola v minulom roku zaznamenaná v Nitrianskom kraji najvyššia chorobnosť za sledované 20-ročné obdobie na lymfickú boreliózu. Bolo hlásených 206 ochorení, čo je v porovnaní s rokom 2007 nárast o 68,9 percenta. Ochorenia zaznamenali vo všetkých okresoch kraja, najviac prípadov v okresoch Nové Zámky a Šaľa. Kliešte prenášajú aj vírusový zápal mozgových blán (kliešťová encefalitída). V roku 2008 bolo v kraji vykázaných 14 ochorení, z toho 9 v okrese Nitra. V porovnaní s rokom 2007 bol zaznamenaný nárast o 27,3 percenta.

Relax znepríjemňuje smetisko

Wilsonovo nábrežie je frekventované miesto v centrálnej časti Nitry. Okolie lavičiek, ktoré nemajú v blízkosti smetnú nádobu, býva zahádzané odpadkami. Tam kde sú, býva upratané. „Ideálny

stav by bol, keby bol kôš pri každej lavičke. Lavičky na Wilsonovom nábreží majú od dychový charakter, kontajnery pri nich dopĺňame,“ uviedol Pavol Jakubčín z mestského úradu. (s), FOTO - AUTORKA



V ankete zvíťazili Pavlíková a Adam Šangala

Súčasťou dňa otvorených dverí v Divadle Andreja Bagara bolo aj vyhlásenie výsledkov diváckej ankety. Zvíťazili v nej Eva Pavlíková, Milan Ondřík a muzikál Adam Šangala.

Divadlo Andreja Bagara v sobotu praskalo vo švíkoch, autogramiády s rôznymi nitrianskymi hercami striedali hity z Repete a od Abby. Deti, stískajúce sa k hercom, pláču a fúka-

V ankete o najúspešnejšieho herca divdala vyhral Milan Ondřík, za ním bol Juraj Hřečka a Peter Kadlečík.

Najúspešnejšou herečkou sa stala Eva Pavlíková, druhá bola Kristína Turjanová a tretia Daniela Kuffelová, za ktorú cenu prebral jej syn. „Teším sa, že mi na päty dýchajú mladšie kolegyně a toto miesto im rada prepustím, lebo si to naozaj zaslúžia. Ale ďakujem všetkým, ktorí mi posielali blasy,“ povedala

